

## GOZDARSTVO

### Pred pogozdovno akcijo

Na področju gozdarstva izvaja Okrajni ljudski odbor nalogo pogozdovanja iz petletnega plana, ki predvideva v Sloveniji pogozditev 100.000 ha starih posevkov, gozdnih goličav, pogorišč in krasa in melioracije zapuščenih gozdov na površini najmanj 150.000 ha.

Letošnji plan pogozdovanja zajema v ptujskem okraju nad 9 ha površine, od katere odpada samo na Belšak Terezijo iz Zavrca 1,20 ha pogozditve in izpopolnitve razredčenega gozda, na KLO Središče 1 ha pogozditve neplodne zemlje z akacijevim nasadom, ki ima to prednost, da uspeva tudi na slabi zemlji, koristi s cvetjem čebelarstvu, z lesom pa vinogradništvu za kolje in hitro raste. Kranjc Jakob iz Zetal bo pogozdil po planu 0,70 ha, Svenšek Franc iz Nove cerkve pa 0,60 ha. Več drugih lastnikov gozdnih površin bo pogozdilo tiste predele, kjer je prišlo do razredčenja gozdov vsled sečnje med okupacijo in izsekavanjem močnejšega drevesja vsled planskih potreb ali uničenja po drevesnem mrčesu.

V pomoč za izvajanje planskega pogozdovanja ima državna drevesnica v Ptuj pripravljene raznovrstne sadike kot hrast, kostanj, brest, črni oreh, črna jelša, kanadsko topolo, akacije in bor. Za novo pogozditev 1 ha površine je potrebno 4—5 tisoč sadik. V državni drevesnici jih bo mogoče dobiti od 20. marca t. l. dalje po ceni od 0,50 do 1,50 din po komadu. Kje uspeva ena ali druga vrsta gozdnih dreves, vedo gozdni lastniki sami.

Planske naloge ne morejo mimo za pogozditev obveznih gozdnih posestnikov, ker te usmerjajo njihovo gozdno po-

sestvo v svrhu povečanja proizvodnje gozdarstva in povečanja prirastka, razširitve obstoječih in uvajanja novih vrst dreves z velikim prirastkom, ki je potrebno sodobni lesni industriji. Zaman bi si poedinci prizadevali v planskem gospodarstvu prepuščati svoje gozdove slučajnemu razvoju in izkoriščanju. Tudi gozdno bogastvo naše zemlje nam je v pomoč v borbi za zgraditev socialističnega gospodarstva.

Množična pomoč pri pogozdovanju je nujno potrebna. Izkopavanje jamic za stotine sadik ne bi bilo izvedeno v določenem času, če bi vršili pogozdovanje poedinci brez strokovnega vodstva. Že prejšnje pomladi je nudila znatno pomoč pri pogozdovanju poleg frontnih članov tudi šolska mladina pod vodstvom svojih učiteljev in gozdarskega osebja. Zato je OLO v Ptuj v okviru mladinskega dneva za pogozdovanje v dnevil. okrog 1. aprila t. l. tudi letos poklical te na pomoč.

Osnovni del naloge, t. j. pravočasno nabavo sadik in preskrbo pripomočkov za sajenje, bodo morali oskrbeti gozdni lastniki sami v povezavi s Poverjeništvom za kmet, in gozdno gospodarstvo pri OLO v Ptuj, organizatorji množične pomoči pa imajo nalogo poskrbeti, da bo pomoč učinkovita in hitra.

Tako bodo dani vsi pogoji za izvedbo te važne planske naloge, ki ne bo izvedena samo v ptujskem okraju, temveč tudi v ostalih gozdnih predelih Slovenije. Naša gozdna bogastva so velika pomoč pri domači industriji, kakor pri zamenjavi blaga z inozemstvom, zato jim je potrebna toliko pozornost obnavljanja in širjenja.

## Obnova in gradnja

### Razvaline minoritske cerkve v Ptuj

Ne bomo razpravljali, čigava je krivda, da še niso odstranjene ruševine minoritske cerkve v Ptuj, čeprav se bližamo že četrti obletnici naše osvoboditve. Vsekakor je nujno, da čim prej predremo ostanke cerkvenih zidov, da ne bomo zaostajali za drugimi mesti, ki so imela več razvalin, a so se pri obnovi boljše izkazala.

O minoritski cerkvi, tej zgodovinski pomembni stavbi, so pisali pred vojno veliko. Ker bodo kmalu odstranjeni njeni zadnji ostanke, se bomo še enkrat ozrli na njeno zgodovinsko ozadje.

Minoritske cerkve so začeli zidati stavbni mojstri in podložniki opatov minoritskega samostana v 13. stoletju. Minoriti so bili, kakor mnogi drugi samostanski redovi, cerkveni fevdalci, ki so stremeli po razširitvi svoje posesti. Leta 1399 je Bernard III., ptujski fevdalec prepustil minoritov posestava na Gokjovi in Podlehniku z vsemi fevdalnimi pravicami nad podložniki. Tako so minoriti odsej vršili davčno in sodno oblast nad podložniki tja do leta 1850.

Kmetija so samostanom tlačanih. Brez plačila so delali na samostanskih posestvih, dokler delo ni bilo opravljeno. V najlepših dnevih so delali cerkvenim ali posvetnim gospodarjem. Za obdelavo lastnega polja jim je ostalo prav malo časa; včasih je ostalo celo neobdelano, če so morali tlačani pri zidanju gradov, samostanov, cerkva, mostov itd. Na visoke hribe so prenašali težko kamenje, prav tako po šibkih lestvah na visoko rastočo zidove. Mnogi so se s težkim bremenom zrušili v prepad, ali z visokega zidu na tla in zgubili svoje življenje za tuje koristi. Delo ni bilo odmerjeno na 8 ali 10 ur. Tlačani so garali od zgodnjega jutra do poznega večera.

Ko gledamo sedanje razvaline srednje-

(Konec)

premagovati razne trenutne težave v industriji in obrti. Zraven tega pa je tudi dosti primerov šušmarjenja, v katerih ti izrabljajo nevednost in stisko naročnikov ter zaračunajo normalno ceno svojih storitev s prištevanjem vseh družbenih davkov, ki pa jih ne odvajajo državi temveč se z njimi sami okoriščajo.

V enem in drugem primeru gre šušmarjenje na škodo družbe in ravno zaradi tega ga organi oblasti dosledno onemogočajo. Ne samo, da kršijo zakone o vrednosti dela in predpise o družbenih davkih, temveč ustvarjajo večkrat med delavci iz družbene produkcije zmedo s precejenjanjem svojih uslug nerganjem za živiliškimi in tekstilnimi kartami in drugim.

Med primeri odkritih šušmarjev je tudi Kralj Ivan iz Velikega vrha 63, KLO Cirkulane, ki je delal kot zidar 25 let pri gradnji cest in mostov, dočim se sedaj ne vključuje v pomoč pri družbenem delu. Kolarič Franc iz Spuhlje 94, je kolarski pomočnik in ni v službi, temveč šušmari doma, Ogrizek Franc iz Prepolj 91, je podeželski čevljar, ki je delal, kot sam pravi, v času okupacije, sedaj pa noče razumeti potreb čevljar- ske zadruga v Staršah ali Marjetli. Takih primerov je mnogo in jih bo potrebno seznanjati s členom Ustave, ki pravi: »Vsakdo je dolžan delati po svojih sposobnostih«.

Obrotniki in strokovni delavci, ki se zavedajo, da njihove sposobnosti ne bodo mogle ostati izven družbenih potreb, ne bodo izlazili s svojim delom nečestnih kazni šušmarjev, temveč bodo zvesta opora najboljšim delavcem podjetij, tovarn in ustanov, ki žanjejo s svojim predanim in požrtvovalnim delom družbeno priznanja, pohvale in odlikovanja.

### Dopisnikom

(Vidka.) Vašega dopisa ne moremo priobčiti, ker nam niste javila svojega točnega naslova. Dopisov nepoznatih dopisnikov ne objavljamo.

KM — Naraplje. Ker vidimo v Vaših dopisih voljo za dopisovanje, se ob prvi priliki zglasite v našem uradništvu zaradi dopisniških navodil.

## Vzgladni aktivni LMS

Okrajni komite v Ptuj je ocenil tekmovalne uspehe osnovnih organizacij LMS v ptujskem okraju, ki izvirajo iz obvez tekmovanja za IV. kongres LMS in je na okrajni mladinski konferenci v začetku marca izrekel pohvalo mladinskim aktivom delavske, kmečke in šolske mladine, vzgladne aktivne pa nagradil s šahom, žogo, strojem za sajenje krompirja, plugom, okopalnikom, knjižnico in fizikulturnim orodjem.

Prehodno zastavico je dobil aktiv LMS iz Strnišča kot najvzgladnejši aktiv v okraju. V tri novoustanovljene brigade je vključil 24 mladincev. 31 mladincev obiskuje strokovne tečaje. Ob nedeljah sodeluje šest grup po 12 do 14 mladincev v prostovoljni dežurni službi za iztovarjanje vagonov. Izpolnil je še druge naloge.

Stroj za sajenje krompirja je dobil aktiv LMS obd. zadruga »Osojnik«. S plugom je bil nagraden aktiv iz Polenšaka, aktiv iz Skorbe pa z okopalnikom. Knjižno nagrado je dobil aktiv vinogradniške obdelovne zadruga Gorca-Dežno. Garnituro šaha in žogo je prejel aktiv iz Mest-

nih obrtnih delavnic, fizikulturno orodje pa aktiv ptujске gimnazije.

Vsi nagradjeni aktivni LMS so vključili v organizacijo tekmovalnega naja po 10—50 mladincev, jih pritegnili v gospodarsko-politični proces, zainteresirali za študij in mobilizirali v lokalne ali večje prostovoljne akcije.

Pohvaljeni so bili aktivni LMS iz Ormoža in Središča, Pletarske zadruga v Ptuj, Kmet.-obdel. zadruga Sobetinci in iz Melioracijske šole v Ptuj.

Knjižne nagrade so bile razdeljene tudi požrtvovalnim predsednikom mladinskih aktivov: Anici Fajfarič iz Gorca-Dežno, Ivanu Galunu iz Skorbe, Jožici Kavčič iz Pletarne v Ptuj, Jožetu Kostanjcu iz Mestnih obrtnih delavnic v Ptuj, Alojzu Kristoviču iz Strnišča, Janezu Petku iz Polenšaka, Alojzu Rijavcu iz obdel. zadruga »Osojnik« in Ignacu Utrosu iz Melioracijske šole v Ptuj.

Izpolnjevanje predkongresnih obvez predstavlja za aktivne LMS iz ptujskega okraja časten prispevek k pospešenemu tempu graditve socializma v FLRJ.

## Dom igre in dela v Ptuj

Jutro za jutro srečujemo na Ljutomerski cesti Planinčevega Milana, Bezjakovo Sonjo, Breznikovega Joškota in druge otroke, ki odhajajo v Dom igre in dela. Včasih se ustavljamo in jih občudujemo, drugi gremo neopazno mimo njih. Previdno hodijo ob robu ceste in varujejo drug drugega. Za visokimi dvoriščnimi vrati na Ljutomerski cesti št. 6, se začne njihov svet in dom.

Mnoge matere še niso vidtele notranjosti dvorišča in doma. Mnogi starši še ne poznajo oblik in vsebine pomoči te ustanove zaposlenim materam in pomoči potrebnim otrokom. Nepoznanje resnice in ciljev. Doma zavaja mnoge ljudi na predsodke, ki so zelo različni.

Del mater, ki so si v življenju pomagale do primernega življenjskega standarda, trdi, da ne bi njihovi otroci v Domu nič pridobili, dočim se matere skromnih razmer zastrupljene s sovražno propagando in prepričanjem, da jim hoče socialistična družba odjuniti otroke. Oboje je popolnoma zgrešeno.

Mamica Bezjakovega Saška in Sonje ni nikdar mislila na to, da bi se otroci v Domu delili med take, ki nekaj pridobijo in druge, ki ne bi ničesar pridobili. Mamice Pajenkovega Vilka, Šnajderjevega Frančka in drugih so se prepričale, da se jim sinčki ne odtujujejo, temveč obratno. Zavedajo se, da se v Domu rešujejo občutka manjvrednosti napram drugim otrokom.

Tako prodira resnica počesaj med starše, ki praktično potrjujejo, da nudi socialistična družba nesebično pomoč otrokom, ki bi morali sicer živeti osamljeni, brez nadzorstva, nege in vzgoje.

Težko je bilo svojčas reševati otroke in mlade ljudi iz nesreč, izkoriščanja, zablod in boleznih. Sedaj ustvarjamo pogoje, da jih pred vsem tem očujemo. Nobeno sredstvo ni predrag za njihovo zavarovanje, kulturni dvig in rešitev iz slabih vplivov preteklosti.

Nad 40 otrok, v starosti od 3 do 7 let prihaja dnevno v svoj skupni Dom na Ljutomerski cesti.

Ko stopica Bezjakova Sonjica po stopnicah pri vhodu, ne more mimo lepih slik, ki so pritrjene na zidu. Taki so pionirski, ki se igrajo na zeleni trati. Risale, izrezale in na zid pritrjujejo s jih tovarišice Zdenka, Vida in Marija.

Lolca je navdušena za red v umivalnici, oblačilnici in v svojem oddelku. Nevoljna je, če ji Brecljev Binček nagaja ali pomeša copatke. Šnajderjev Franček

EJ — Paradiž. Vaš dopis glede nepravilnosti na avtobusni progi Zavrč—Ptuj smo dali v preveritev. Direkcija SAP-Maribor nam je dala sledeče pojasnilo:

Naš avtobus garažira v Zavrču in odpelje jutraj iz Zavrča preko postaje Borl-most k Sv. Barbari. Sprevodnik ima nalogo, da rezervira vsaj polovico mest za Sv. Barbaro in medpotne postaje. V Sv. Barbari vzame prvenstveno potnikse s potnimi nalogi in le v izrednih slučajih, kadar le-teh ni, vzame tudi posamezne druge potnike, ker bi ne bilo pravilno, da vozi osem kilometrov prazen. Nadaljnji potniki vstopijo pri mostu v Borlu in ko dospe avtobus v Barbaro, je seveda že deloma zaseden. Potnikom, ki čakajo pri Sv. Barbari, se ne more dokazovati in tudi ne pojasniti, da se nahajajo v avtobusu skoraj izključno le potniki s potnimi nalogi in zaradi tega med prvimi takoj zavladajo mnenje, da je avtobus pripeljal samo črnoboriljance.

Večjeje avtobusa ali celo avtobusne prikolice ne moremo dati niti na najbolj frekventirane proge, kakor je n. pr. proga Maribor—Sv. Lenart in je gotovo vsakemu jasno, da je pri nas še veliko pomanjkanje motornih vozil. Naše podjetje se bori vsa tri leta za čim boljše prometne razmere in je tudi že doseglo prav lepe uspehe, kar dokazuje dejstvo, da je bil naš delovni kolektiv že šestkrat odlikovan kot prvi med vsemi transportnimi podjetji. Prav gotovo se bomo tudi v bodoče trudili, da poskušamo odpraviti čim več obsto-

ječih nedostatkov. Poleg tega bo tudi proga Ptuj—Zavrč prav pogosto kontrolirana po osehah, katerih šofer in sprevodnik ne poznata, da bomo še obstoječe nerednosti popolnoma odpravili.

Na Vaše ostale dopise še nimamo odgovorov.

## Tatvina

V Kmetijski zadrugi v Obrežu, p. Središče ob Dravi, so bili ukradeni industrijski boni Ser. št. A 435252 do št. A 435265 v vrednosti po 1000 din.

S tem preklicujemo veljavnost bonov prednjih števil v serije.

Opozarjamo Kmetijske zadruga in podjetja, ki imajo opravka z industrijskimi boni, naj pazijo na morebitni pojav ukradenih števil.

Vse ugotovitve v zvezi z ukradenimi boni sporočite takoj najbližji postaji NM.

Kmetijska zadruga Obrež p. Središče ob Dravi

## Navod lo

Kmetijske zadruga, ki pomagajo razpečevati »Naše delo«, prosimo, naj nam sproti pošiljajo denar za vsako številko.

## Šah

Minulo je mesec dni, odkar je otvorila sind. podružnica Okrajnega magazina šahovski turnir, katerega se udeležuje 13 članov. Na turnirju sodeluje pretežno število mladincev.

Po VIII. kolu vodi mladinec Streher Janko pred Pišk Albinom, Repičem, Hercekom itd.

Mladinski aktiv Okrajnega magazina je odigral šahovski dvoboj na 8 deskah proti Melioracijski šoli in zmagalo je moštvo Okrajnega magazina z rezultatom 6:2.

## Fizikultura

### Tekmovanje

Okrajni telovadni odbor razpisuje za letošnje leto okrajno prvenstvo v orodni telovadbi vseh oddelkov, ki bo v začetku aprila v Ptuj.

Tekmovalo se bo v obveznih vajah, ki jih je razpisala TZS in so izšle v »Poletu«. Tekmovanje bo moštveno in posamezno. Najboljša članska vrsta bo dobila prehodni pokal OTO, najboljši poedinci in poedinke dobe diplome in spominska darila.

Okrajni prvaki imajo pravico tekmovanja na republiškem prvenstvu v Ljubljani.

### Tečaj

Zveza športnih iger Slovenije bo organizirala v Ptuj pod vodstvom Telovadnega društva Ptuj od 27. marca do 15. aprila dvakrat tedensko večerne tečaje v košarki.

Tečaj bodo vodili naši najboljši slovenski igralci košarke, ki bodo prihajali na tečaj iz Ljubljane.

Na tečaj opozarjamo vsa telovadna društva v okraju, ki naj pošljejo sposobnega vodnika za to športno panogo. Na tečaju bo veliko pridobil in bo lahko populariziral košarko v svojem društvu.

### Prijave

V tekmovanju za fizikulturni znak so bile na zadnjem plenumu Gimnastičnega saveza Jugoslavije vnesene nekatere izpremembe, ki vse tekmovalne poenostavljajo, tudi nekatere težke norme so sedaj olajšane. Uveden je tudi samo en tekmovalni rok, ki traja od 1. januarja enega do 1. januarja prihodnjega leta. V zvezi s temi izpremembami je podaljšani rok za prijavo tekmovalcev letošnjega roka do 1. aprila t. l.

Pozivamo vsa društva, fizikulturne in mladinske aktivne, referente za fizikulturo pri sindikalnih podružnicah in vse, ki se za tekmovalne zanimajo, da zberejo še nove prijave tekmovalcev in jih pošljejo na okrajni telovadni odbor v Ptuj, kjer bodo dobili tudi vsa nadaljnja pojasnila.

Tudi naši pionirji bodo letos prvi tekmovali za svoj pionirski fizikulturni znak. Med našimi najmlajšimi vlada za to tekmovalno veliko zanimanje. Naloga telovadne in pionirske organizacije ter šolskih vodstev pa bo, ta tekmovalni polet pravilno usmerjati, da bo to tekmovalstvo tudi res doseglo cilje, zaradi katerih je bilo uvedeno.

### Spomladanski cross

Letošnji spomladanski cross bo mobilizator najširših množič delovnega ljudstva v vrste naše mlade fizikulturne organizacije.

Tek skozi prebujajočo se naravo bo uvod v novo sezono. Cross se vrši od 15. marca do 15. aprila.

Naš okraj ima obvezo 5500 tekmovalcev. Cross bodo tekli vsi pionirski oddeli, vsi obvezniki predvojaške vzgoje in vsi člani telovadnih in športnih društev. Potrebno pa je, da se vključijo tudi vsi mladinski aktivni in sindikalne podružnice.

Za organizacijska navodila in strokovno pomoč se obračajte na okrajni telovadni odbor v Ptuj. Tekmujmo, da bo cross v našem okraju letos res množičen in da bomo obvezo, ki je postavljena pred nas, sigurno presegli!

### SD Jedinstvo : SD Drava

6:3 (3:1)

V nedeljo, dne 13. marca 1949, se je odigrala povratna prijateljska nogometna tekma med odličnim moštvom iz Čakovca in moštvom iz Ptuj. Tekma se je končala z zaslužno zmago gostov.

Ze v začetku igre se je pokazalo, da so gostje tehnično boljše moštvo in s točnim podajanjem žoge dosežajo lepe uspehe.

Ze v prvih minutah so se znašli in često oblegali vrata domačinov. Tako je s hitrim prodorom doseglo desno krilo prvi gol za SD Jedinstvo. Nekaj minut nato sledi izenačenje. Igra je postajala vedno bolj živa in že zopet pridejo po lepi kombinaciji v vodstvo gostje. Do konca polčasa še gostje povišajo rezultat na 3:1. Drugi polčas so bili gostje v absolutni premoči in tik pred koncem igre vodili z rezultatom 6:1. Proti koncu polčasa so se Ptujčani znašli in znažali rezultat na 6:3. Pri SD Dravi je bila slabo razpoložena obramba v vrtarjem na čelu.

Gole za SD Dravo so dali: Repič Janko, Selinšek Vinko in Samec Danilo. Pri SD Jedinstvu je bil odlični napad.

Sodil je pred rekordnim številom 1500 gledalcev Herman iz Maribora. P. A.

Neplačane izostanke nam takoj nakažite na ček. račun pri Narodni banki v Ptuj št. 643-90603-3.

Zahtevajte čekovne položnice. Poštno pristojbino si odračunajte od nakazanega zneska.